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Exercices : équation-bilan

1- Equilibrer les équations suivantes :

a) CiHy+ 0, — COo,+ H,0
b) Ag'+ Cu — Ag + Cu*
¢ CHao+ 0. — €0, + H.0
d) C H + 0, — 5C0,+4H,0

e) C H +120, — CO, + 8 H,0

f) C H +110, — 7CO,+

g) Cu'+ Al — AP+ Cu

h) S0&+ I — SO& + L

i) Fe* + r — Fe*' + L

i Sn* + Fe'' — Sn** + Fe*

1I- Dans chaque cas, écrire I'équation bilan
1) L'acétylene C:H, est préparé en faisant agir de Ieau sur du carbure de
calcium CaC; . I se forme simultanément de I’hydroxyde de calcium Ca(OH),

2) Combustion compléte de I'acétyléne dans le dioxygeéne.

1II- 1) Lors de la photosynthése, les plantes absorbent du dioxyde de carbone et
de I'eau pour produire du dioxygene et, par exemple, du glucose CeH 1205,

2) L'élimination du cholestérol, de formule Cy;H.0, par l'organisme peut, en
premiére approximation, étre assimilée a sa combustion lente, mais compléte.

3) La fermentation des sucres, de formule C¢H205 , présents dans le moat de
raisin fournit de I'éthanol C,H,0 et du dioxyde de carbone. Les sucres sont les
seuls réactifs

4) En présence d'une levure, le mycoderma aceti, I'éthanol CoHe0 réagit avec le
dioxygene pour donner de l'eau et de l'acide éthanoique ou acide acétique
C,H,0, , principal constituant du vinaigre
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Correction

a)  2CH,+130, — 8CO,+10H0
b)  2Ag'+ Cu — 2Ag +Cu

¢ CH.+80, — 5C0:+6H0
d  CHy+ 70, — 5C0O,+4H0

e)  GH,+120, — 8CO,+8H,0




